

# 我区首个5G网络试验站正式开通

新报讯(记者 马丽侠) 1G的大哥大、2G的寻呼机、3G的诺基亚、4G的现代手机……12月22日,“20载移路有为,新时代5动北疆”内蒙古移动与华为公

司合作20周年暨内蒙古移动5G应用展望会在呼和浩特市召开。活动现场通信设备的展示,展现了改革开放40年以来,通信手段完成了从原始到现代的巨

大转变,引来不少参观者驻足。记者从会上了解到,12月15日,由内蒙古移动与华为合作的全区首个5G网络试验站在呼和浩特市正式开通。这也标志着,内

蒙古移动5G技术的试验测试环境搭建及5G业务应用示范进入了新的阶段。

据了解,5G网络作为第五代移动通信网络,其峰值理论传输速度可达每秒

数十Gb,比4G网络的传输速度快数百倍。5G具有高速率、大容量、低时延的特性。5G网络每平方公里可连接的设备数量超过100万,且在传输延时有巨大

的技术突破,能成功做到“毫秒级的延时”。它将大大加速各类智能技术新应用的落地,开启移动通信发展的新时代,促成一种全移动、全连接社会的构建。

## 冬至一起“数九九”

新报讯(记者 段丽萍) 12月22日,冬至。内蒙古科技馆与呼和浩特市老牛儿童探索博物馆联合举办了冬至一起“数九九”大型活动,共有100余组家庭参与。活动特邀非物质文化遗产项目传承人助力,让小朋友在了解我国传统冬至节日的同时,感受中国传统艺术文化与科技碰撞、交融的魅力。

说到冬至,自然少不了饺子。记者看到,家长和小朋友们围在长桌前,用彩色蔬菜面包出了五颜六色、形态各异的彩饺,在亲自动手的过程中,体会到



了制作的乐趣。

冬至还有画“九九消寒图”的习俗,这是一种传统的日历记数法。在剪

纸老艺人的手中,剪刀像是有灵动的生命,一眨眼工夫,鲜活的鱼儿、美丽的蝴蝶就跃然纸上,小

朋友们瞪大眼睛,直呼精彩。活动进行期间,非物质文化遗产“金属丝编”传承人现场展示精湛的技艺,查拳项目传承人为现场观众带来了精彩的中国功夫,大家零距离欣赏和感受了非遗技艺的独特魅力(如图)。

此次活动不仅为观众带来了一场丰富的传统文化盛宴,也是艺术文化与科学技术的一次碰撞与交融,更是“馆馆结合”的一次有益的探索和尝试,为今后“馆馆结合”、“馆校结合”以及“馆企结合”都提供了一些可供借鉴的经验。

## 新闻追踪

### 世纪四路天然气泄漏管道已修复

新报讯(记者 王利军) 12月21日11时30分许,呼和浩特市赛罕区金桥开发区世纪四路呼和浩特市中级人民法院附近发生天然气泄漏事故,经过10多个小时的紧张抢修,工作人员于当天21时37分确定漏点位置,22日凌晨12时30分左右,工作人员将泄漏管道修复完毕。附近交通恢复正常。

据呼和浩特市中燃城市燃气发展有限公司企业文化工作室主任唐艳花介绍,由于地下燃气管道为灰口铸铁管,抢修人员判断天然气泄漏事故是由于地面沉降应力变化造成管道断裂,抢修人员对管道采取降压修复,期间未影响附近居民生活用气。12月22日凌晨12时30分左右,抢修人员将管道修复完毕。



摄影本报记者 辛永红  
市民欣赏高山敦煌壁画作品

### 高山敦煌壁画艺术作品展开展

新报讯(记者 辛永红) 12月23日,“回望与穿越——高山壁画艺术作品展”在呼和浩特市民族美术馆荣宝斋展厅开展,此次展览展出甘肃画家高山敦煌壁画艺术作品近50幅,展览将持续到12月29日。

高山1962年生于甘肃兰州,1983年毕业于西北师范大学美术系油画专业,1985年开始敦煌文物研究所美术室从事壁画临摹工作。1996年,高山举办了自已第一个画展——“敦煌净土”,其创作的敦煌壁画题材作品先后在日本、美国、加拿大、澳大利亚等国展出并获奖。高山多年来致力于敦煌艺术研究和壁画临摹,在国内外有广泛的影响。这次展出,除唐代壁画临摹作品以外,又增加了高山创作的北朝、隋、西夏、元代的部分壁画临摹作品,让更多人关注敦煌,了解敦煌壁画。

## 本报孕味风采人气奖评选结果揭晓 18位孕妈上榜

新报讯(记者 张巧珍 实习生 段心) 12月22日,“美丽青城 孕妈最靓”才艺风采大赛“孕味风采人气奖”第九期评选结果在i+plus孕婴影像馆揭晓,共有18名孕妈上榜。本次活动由北方新报社主办,i+plus孕婴影像馆、百诺恩母婴用品、一淳孕晚全程赞助。旨在倡导全城

关爱孕妈,传播科学优生优育文化,培育孕妈自信、乐观、优雅的精神气质,丰富孕期生活。

“有些妈妈生产前非常纤瘦,一旦生了孩子小腹就凸出来了,产后半年仍然不能回到原先位置,这种情况就是腹直肌分离……”活动现场,呼和浩特从事瘦身整形、产后

修复多年的田昊老师专门为孕妈们带来一场产后修复的公益讲座。就产后修复、运气和生产对身体的危害、产后何时开始修复调整心态和康复训练等进行了讲解。

参加活动的一位孕妈妈接受记者采访时表示,“我刚刚生完第二个宝宝,身材还没有恢复,今

天刚好听了北方新报社举办的这次公益讲座,受益匪浅。”

报名地点:内蒙古医院孕妇学校,内蒙古妇幼保健院孕妇学校,呼和浩特市妇幼保健院孕妇学校,呼和浩特市医院孕妇学校。也可以关注官方微信公众平台“美丽青城·孕妈最靓”进行报名。

## 首府166名文物保护员收到防寒服

新报讯(记者 郝儒冰 辛永红) 12月21日,呼和浩特市文物保护员防寒服发放仪式在赛罕区榆林镇东干丈村战国赵北长城工作站召开,166名基层文物保护者收到防寒服。

每天徒步近万步,以双脚丈量丰州故城的角落,用双眼观察丰州故城的地物变化……60岁的武戊戌是赛罕区巴彦镇五路村村党支部书记,是丰州城遗址的文保员。“我的家就住在丰州故城遗址旁边,从小在

遗址上玩耍生活了一辈子,为家乡能有这样历史悠久的古城感到自豪。”武戊戌告诉记者,前些年只要看到有人到遗址探寻,自己就要上前问一问,生怕他们破坏了地下文物,2015年他成为一名正式的文物保护员,对于这份职责就倾注了更多的使命感。

“文物保护是一项庞大而系统的工程,特别是呼和浩特市、古遗址分布点多面广,使得文物保护工作难度较大。特别是冬季气候寒冷,给基

层文物巡查带来很多困难。”赛罕区文化体育和广播电视局副局长朱珠告诉记者,目前,全市聘用文物保护员166名,完成了14个长城保护工作站的建设,为保障保护人员的冬季正常工作,避免冻伤,局里申请了专项经费,为这些保护员制作冬季防寒服,用于保障聘用人员的冬季防寒工作。

当日,呼和浩特市文化体育和广播电视电视局,向全市的旗县区文物保护员、基层一线文物保护工作者发放防寒服166

套,赛罕区乌兰牧骑还献上了文物保护宣传慰问演出“走进长城村东干丈”,让在场的文物保护工作者和村民们大饱眼福。

根据国家公布的长城资源调查数据,呼和浩特市是内蒙古自治区长城遗存时代最多的地区。境内现存有战国、秦、汉、北魏、西夏、金、明等历代长城,长度达641.5公里,单体建筑及相关遗存约1096处,分布于新城区、回民区、赛罕区、武川县、土默特左旗、和林格尔县、清水河县7个旗县区。